



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 апреля 2013 года, № 72 (5716)

Вторник

## ПО ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕГО ОБОГАЩЕНИЯ ОТНОШЕНИЙ НОВЫМ ПРАКТИЧЕСКИМ СОДЕРЖАНИЕМ



**Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Российской Федерации Владимира Путина 14–15 апреля посетил с официальным визитом эту страну.**

Политический диалог на высшем уровне в отношениях Узбекистана и России носит регулярный характер. В апреле 2010 года Ислам Каримов посетил Россию с официальным визитом. Владимир Путин в июне 2012 года находился в Узбекистане с официальным визитом, по итогам которого в числе других документов была подписана Декларация об углублении стратегического партнерства между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией.

Поддерживаются регулярные контакты по линии внешнеполитических ведомств. Министр иностранных дел России Сергей Лавров посетил

Ташкент 5 апреля нынешнего года.

Договорно-правовую базу двустороннего сотрудничества составляют около 200 межгосударственных, межправительственных и межведомственных документов. Основополагающими для развития двустороннего сотрудничества являются Договор о стратегическом партнерстве от 16 июня 2004 года и Договор о союзнических отношениях от 14 ноября 2005 года, в которых зафиксированы приоритетные направления развития двустороннего партнерства в военно-политической, торгово-экономической и гуманитарной сферах. Договорами предусмотрено

тесное взаимодействие в вопросах обеспечения национальной, региональной и международной безопасности, укрепления мира и стабильности, противодействия терроризму, распространению оружия массового уничтожения, незаконному обороту наркотиков и новым вызовам и угрозам.

Основные мероприятия визита Президента Узбекистана состоялись 15 апреля в Кремле. Ислам Каримов и Владимир Путин провели встречу в узком составе, обсудили ход развития и перспективы двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной, научно-техни-

ческой и гуманитарной сферах.

Стороны обменялись мнениями по актуальным проблемам регионального и международного характера. В их числе – развитие ситуации в Афганистане, противодействие распространению терроризма, экстремизма, наркотрафика, организованной преступности.

Главы Узбекистана и России рассмотрели вопросы сотрудничества в рамках таких международных структур, как ООН, ШОС, СНГ.

На переговорах в расширенном составе основное внимание сторон было обращено на вопросы экономического взаимодействия. Отмечалось, что торгово-

экономическое сотрудничество составляет прочную основу узбекско-российских отношений. Так, по итогам 2012 года объем товарооборота вырос на 12,6 процента и составил 7,6 миллиарда долларов США. В первом квартале текущего года рост достиг 20-процентной отметки.

На сегодняшний день в Узбекистане действует около 850 российско-узбекских компаний, аккредитованы представительства более 100 российских предприятий. В России работает более 400 компаний с узбекским капиталом. Активно развивается российско-узбекское сотрудничество в сфере топливно-энергетического комплекса, крупнейшие российские нефтегазовые компании успешно и эффективно работают в Узбекистане.

На переговорах отмечалась важность дальнейшего развития инвестиционного сотрудничества путем создания совместных предприятий по производству готовой продукции, дальнейшего наращивания товарооборота, расширения взаимодействия в области транспорта, транспортных коммуникаций.

Вопросы торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, взаимодействия в области топливно-энергетического комплекса и в других отраслях экономики рассматриваются в рамках работы Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству между Российской Федерацией и Республикой Узбекистан. В декабре 2012 года в Ташкенте результативно прошло 14-е заседание МПК.

В ходе переговоров были рассмотрены ход деятельности комиссии и планы на перспективу. Стороны обменялись мнениями по вопросам сотрудничества в гуманитарной сфере, которое предусматривает расширение контактов между учреждениями и орга-

низациями по культуре, образованию, спорту и туризму, укрепление связей между академиями наук, научными и исследовательскими учреждениями.

В Ташкенте успешно работают филиалы Московского государственного университета имени М. Ломоносова, Российской экономической академии имени Г. Плеханова, Российского государственного университета нефти и газа имени И. Губкина.

По итогам переговоров были подписаны Соглашение о поощрении и взаимной защите инвестиций, Программа экономического сотрудничества на 2013–2017 годы, Программа сотрудничества в культурно-гуманитарной и научно-технических сферах на 2013–2015 годы. Также в рамках визита принятые документы о сотрудничестве между учреждениями по охране окружающей среды, таможенными и налоговыми службами.

На встрече с представителями средств массовой информации Ислам Каримов и Владимир Путин отметили, что переговоры прошли в духе открытости и взаимного доверия, позиции и взгляды сторон по всем рассмотренным вопросам схожи и близки, подписанные документы будут служить дальнейшему развитию двусторонних отношений в интересах народов обеих стран.

На этом официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова был завершен. Переговоры, прошедшие в благоприятной деловой атмосфере, подписанные документы дают все основания сказать, что Узбекистан и Россия идут по пути расширения многогранного сотрудничества, дальнейшего обогащения отношений новым практическим содержанием.

**Анвар БАБАЕВ,  
специкор УЗА.**  
Ташкент – Москва – Ташкент  
Фото Сарвара УРМОНОВА.

16–17 апреля текущего года в Ташкенте состоится международная конференция «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения»

### МНЕНИЯ

**«Мы стали свидетелями благоустроенного быта и счастливой жизни»**

ДЛЯ УЧАСТИЯ в международной конференции «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения» в нашу республику прибыли многочисленные зарубежные гости. Своим мнением о конференции они поделились с корреспондентами «Народного слова», которые встретились и побеседовали с некоторыми из них.

**Войцех ЧУЖИНСКИЙ,**  
президент компании  
«Multibud W. Ciurzynski»  
(Польша):

– Организованная по инициативе Президента Узбекистана конференция привлекает большое внимание специалистов строительной отрасли со всего мира. Ведь опыт вашей страны по строительству новых современных жилищных массивов в сельской местности очень ценен. В первую очередь это свидетельство огромного внимания руководства республики к комплексному развитию регионов с большим числом жителей. Принимаемые меры по улучшению условий и качества жизни



TOSHKENT

16-17 APRIL 2013

сельчан – действенный шаг к тому, что и в сельской глубинке будет развиваться промышленность, создаваться предприятия аграрного комплекса, в том числе и по переработке сельскохозяйственного сырья.

2

### РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

**Важное звено масштабных преобразований**

ОДНИМ из ключевых звеньев комплексной системы, которая создана в республике для застройки новых жилых массивов во всех регионах, является инженерная компания «Кишлок курилиш инвест», созданная в соответствии с постановлением Президента от 3 августа 2009 года «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности».

Наверняка каждый, кто строил собственный жилой дом, может долго рассказывать, со сколько проблемами ему пришлось столкнуться и каких сил и средств стоило их решение. И дело тут не только в том, что любое строительство требует больших затрат. В частности, немало времени приходилось затрачивать на получение различных разрешений. А найти квалифицированных строителей? А приобрести и привезти стройматериалы? А во что обходится подключение к различным коммуникациям? Словом, хлопот было более чем достаточно.

Поэтому одно из главных преимуществ инициированного главой государства строительства индивидуальных жилых домов по типовым проектам на селе заключается в том, что будущему новоселу надо только выбрать земельный участок, типовой проект, определиться с тем, как он будет оплачиваться стоимостью дома, и затем обратиться в соответствующий региональный филиал специализированной дочерней инженеринговой компании «Кишлок курилиш инвест», которая берет на себя все заботы, связанные со строительством жилья. Застройщику остается только ждать, когда ему вручат ключи.

Важнейшим направлением деятельности компании, о котором уже упоминалось, является выполнение на договорной основе функций заказчика нового строительства индивидуального жилья по типовым проектам на условиях «под ключ» на отведенных массивах. То есть мы организуем весь комплекс строительных работ, включая финансирование и технический надзор за ходом строительства.

4

### ЗАКОН ВСТУПИЛ В СИЛУ

## Ответственность должен ощутить каждый

TRANSPORTNAYA инфраструктура является неотъемлемой частью экономики страны. Статистика показывает, что за годы независимости объемы грузооборота в Узбекистане возросли в пять раз, многократно увеличилось число перевозимых пассажиров. С повышением уровня жизни населения, масштабным развитием автомобильного строительства в Узбекистане на дорогах страны возросло количество личных автомобилей.

При столь мощном транспортном потоке все большую актуальность приобретает обеспечение безопасности движения на дорогах. Так, по данным Всемирной организации здравоохранения, ежегодно в мире 1,24 миллиона человек гибнут в результате дорожно-транспортных происшествий.

Принимая во внимание глобальность проблемы, в нашей стране с первых дней независимости придается большое значение обеспечению безопасности дорожного движения. Осуществ-

лено реформирование системы БДД. Создана основательная база нормативно-правовых актов в этой сфере. В их числе законы «Об автомобильном транспорте», «О городском пассажирском транспорте», «Об автомобильных дорогах», постановления Кабинета Министров «Об утверждении Правил дорожного движения», «Об утверждении Правил перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и требований по обеспечению безопасности автобусных перевозок в Республике Узбекистан» и др.

2

### СОТРУДНИЧЕСТВО

## Встречи делегации Испании

ПРИБЫВШАЯ в нашу страну парламентская делегация Испании во главе с сенатором от провинции Валенсия, членом Совета Европы Петро Аграмунтом 15 апреля провела встречи в Сенате и Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Особо отмечалось, что достигнутые в ходе встреч глав двух государств договоренности служат важной правовой основой развития сотрудничества между Узбекистаном и Испанией, в том числе и в сфере парламентаризма. В обсуждении закона принимали участие эксперты, специалисты, общественность. В документе отражен весь комплекс мероприятий, который в итоге обеспечивает безопасность участников дорожного движения, которые являются как водители транспортных средств, так и пассажиры, пешеходы.

В законе определены основные принципы обеспечения безопасности дорожного движения, которые основаны на приоритете охраны жизни и здоровья граждан, защиты их прав и законных интересов и др.

2

## «Мы стали свидетелями благоустроенного быта и счастливой жизни»

**1** К примеру, довелось увидеть, что рядом с сельскими массивами есть немало предприятий, где работают местные жители. Предоставление им прекрасных жилищных условий становится мощным стимулом для их созидающего труда.

Огромный интерес представляет и практический опыт проектирования, строительства, деятельности инженерно-технических компаний, выделение ипотечных кредитов. В частности, наша компания рассчитывает установить прочные деловые контакты и долгосрочно сотрудничать с партнерами из Узбекистана.

**Дато Омарин бин ХАШИМ, вице-президент департамента городского планирования администрации правительенного центра Путраджая (Малайзия):**

— По роду своей деятельности я специализируюсь на архитектурном планировании застройки городов. И судя по увиденному во время посещения новых жилых массивов в Ташкентской области могу сказать, что эти застройки отвечают самым высоким стандартам и в полной мере соответствуют городским условиям. В новых домах, построенных по современным типовым проектам, воплощены конструктивные решения, соответствующие не только общепринятым техническим нормам, но и быту и укладу жизни узбекских семей. В этом я смог убедиться по отзывам новоселов, недавно въехавших

в эти дома. Отмечу, что настроение этих людей и то, как устроены их быт, в полной мере производят впечатление счастливой и благоустроенной жизни.

Нельзя не обратить внимание и на то, что на новых жилых массивах создана и необходимая инфраструктура. Дома не только обеспечены инженерными коммуникациями, здесь есть и торговые точки, детские площадки, другие места досуга, которые с удовольствием посещают местные жители. Словом, возведенное на селе живе впечатляет.

**Сальво КАЧЕЛА, директор компании «AQ International» (Италия):**

— Наша компания занимается строительным бизнесом, и поэтому мы интересуемся опытом в этой сфере в разных странах. Даже ориентируясь на цифры основных макроэкономических показателей развития Узбекистана, можно заметить, что особенно в последние годы здесь стабильно растут объемы строительных работ. Как выяснил из бесед со специалистами, это во многом результат масштабных программ по сельскому строительству.

Было очень познавательно лично увидеть новые сельские дома в столичной области, ознакомиться с особенностями типовых проектов. Обращает на себя внимание качество выполненных работ, применение современных технологий, а также продуманность плана застройки. Самое главное, что комфорт иуют нового жилья самим

благоприятным образом оказывается на самих жителях, чей образ жизни полностью изменился после переезда. Насколько мне известно, уже в ближайшем будущем намечено построить еще тысячи таких домов, и это значит, что в нашей стране будет много счастливых новоселов.

**Камол КИТСАВАД, проректор Университета Ассампшин (Тайланд):**

— Это мой первый визит в Узбекистан, но это не значит, что я ничего не знаю о вашей стране. В университете, в котором работаю, учатся студенты из Узбекистана. Уровень их подготовки очень высок, благодаря чему по успеваемости в учебе они одни из лидеров. Со многими из них я общалась, как правило, все они обладают широким кругозором и большим багажом знаний. Кроме того, об Узбекистане я знаю из газет, журналов, телевидения. Ваша страна с богатой историей и культурой. Сейчас она переживает динамичное развитие. Растут экономические показатели, наблюдается промышленный и строительный бум. Наряду с новыми магистралями и объектами социального значения здесь возводятся современные многоэтажные здания и целые жилые массивы. Много наслышан о том, что Узбекистан весьма преуспел в строительстве домов на селе по типовым проектам. Поэтому с большим интересом прибыл на конференцию и с удовольствием приму в ней участие. Уверен, что это принесет

положительные результаты, послужит эффективному обмену опытом и реализации будущих совместных проектов.

**Надежда КОМЕНДАНТОВА, сотрудница Института недвижимости, жилищного строительства и хозяйства (Австрия):**

— Предстоящая конференция «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения», проводимая по инициативе Президента вашей страны, говорит о том, что Узбекистан наработал определенный опыт в этом направлении, и нам, как специалистам, было бы интересно ознакомиться с ним. Сегодня также важно снабдить дома всей необходимой инфраструктурой. В этом плане возможимое в Узбекистане жилье отвечает всем современным требованиям и стандартам. Благодаря организуемым поездкам в рамках конференции мы смогли убедиться в этом воочию. К сельским массивам подведены новые автодороги и инженерные сети, прилегающие к ним территории засажены деревьями, имеются детские и спортивные площадки. Словом, вся местность полностью благоустроена.

Данные поездки способствовали практическому обмену опытом, многое из того, что мы увидели и еще увидим, будет обсуждено специалистами, взято на вооружение в собственные проекты

подобного типа. Именно в этом смысле данная конференция, на которую съехались эксперты из разных стран, имеет большую практическую значимость и вызывает огромный интерес у экспертов сообщества.

**Эльчин АЛИЕВ, начальник отдела современной архитектуры и дизайна Института архитектуры и искусства Национальной академии наук Азербайджана:**

— Узбекистан прежде всего поразил меня самобытной архитектурой. Ее своеобразие заключается в том, что она гармонично вбирает в себя древнюю экзотику Востока и современные зодческие мотивы. Это великолепно смотрится на примере Ташкента — столицы вашей страны. Красивейший мегаполис, который своим убранством, величеством и гостепримством встретил участников конференции. Я планирую выступить на данном международном форуме с докладом, в котором расскажу о так называемых форсайт-технологиях. Это одно из новых направлений, которое больше всего применяется сейчас на Западе. Данные технологии позволяют прогнозировать поэтапное развитие той или иной сферы, в том числе и то направление, которому посвящена конференция. Думаю найти среди экспертов единомышленников, обменяться опытом, достигнуть каких-то конкретных договоренностей по взаимному сотрудничеству.

**Записали**  
**Максим ЕФРЕМОВ,**  
**Андрей ТЕЩАЕВ,**  
**корреспонденты**  
**«Народного слова».**

## Ответственность должен ощутить каждый

**1** Как известно, в осуществлении мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения значительную роль играет общественность. Сегодня, когда институты гражданского общества становятся важным фактором демократизации в стране, принимают активное участие в защите прав и интересов человека, осуществляют общественный контроль деятельности государственных органов, актуальным является и их участие в деле обеспечения безопасности на дорогах. В новую редакцию закона введена норма об участии органов самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих организаций в осуществлении соответствующих мероприятий. Общественные организации, представители сходов граждан смогут вносить в органы государственной власти на местах, а также в специально уполномоченные госорганы предложения по совершенствованию нормативно-правовых актов и нормативной документации в области безопасности дорожного движения с участием принадлежащих им транспортных средств, проводить медицинские осмотры водителей, обеспечивать выполнение ими обязанностей по страхованию гражданской ответственности. Введена норма по обучению, повышению квалификации, инструктированию и проверке знаний их работников.

В части организации безопасности дорожного движения указано, что единый порядок дорожного движения на всей территории Республики Узбекистан устанавливается Правилами дорожного движения. Обязанность каждого — соблюдать их, причем не из страха перед наказанием, а на осознанном понимании ответственности за жизнь и здоровье как самого себя, так и окружающих. Принятие Закона Республики Узбекистан «О безопасности дорожного движения» в новой редакции послужит дальнейшему развитию правовых основ в этой сфере, охране жизни и здоровья людей, повышению ответственности участников движения на дорогах страны.

Важное значение в этом деле имеет состояние дорог. Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает, что повреждения дорожного покрытия или его отсутствие создают опасную аварийную ситуацию. Поэтому в законе существенно изменены нормы, касающиеся требований к состоянию автомобильных дорог. В них учтены повышенные требования к проектированию, строительству, реконструкции, ремонту и содержанию дорог, определена ответственность за их состояния.

Для удобства участников дорожного движения и обеспечения их безопасности в закон включена норма об обустройстве дорог объектами сервиса. Вдоль трасс

внешних организационно-правовых мер по регистрации на местах органами юстиции постоянно действующих третейских судов, усиления работы среди хозяйствующих субъектов и предпринимателей по углубленному изучению Закона Республики Узбекистан «О третейских судах», механизма его правоприменения.

На заседании были даны рекомендации заинтересованным министерствам и ведомствам по обеспечению исполнения Закона Республики Узбекистан «О третейских судах».

В мероприятии участвовали депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители Верховного суда, Высшего хозяйственного суда, Генеральной прокуратуры, Министерства юстиции, Торгово-промышленной палаты, Ассоциации третейских судов Узбекистана, других заинтересованных министерств и ведомств, а также представители средств массовой информации.

**Пулат ДАНИЯРОВ.**

### МЕРОПРИЯТИЯ

#### Гарант соответствия мировым стандартам

В НАЦИОНАЛЬНОМ пресс-центре состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам совершенствования деятельности по стандартизации, метрологии, сертификации и аккредитации.

Перед представителями средств массовой информации выступили специалисты Агентства «Узстандарт» — национального органа, осуществляющего государственную политику в этой области и представляющего интересы нашей страны в рамках международных и региональных организаций по стандартизации. Выступившие подчеркнули, что в республике проводятся последовательные реформы, направленные на повышение качества и конкурентоспособности производимых товаров и услуг, применение мировых стандартов в этой области.

В ходе работы в этом направлении уделяется серьезное внимание совершенствованию нормативно-правовой базы. В первом квартале нынешнего года прошли государственную регистрацию 828 нормативных документов и изменений к ним. Важную роль играет и контроль соблюдения на производственных предприятиях и в организациях стандартов, установленных технических требований. За этот период было проверено более 460 тысяч единиц средств измерений, около двух процентов из них было забраковано и приостановлено их применение. Также специалисты агентства провели инспекцию на предмет соблюдения требований стандартов на 28 предприятиях, где проверено 67 наименований продукции. Были выявлены случаи незаконной реализации товаров без сертификата соответствия. Наруши-

тели привлечены к административной ответственности, по отношению к ним применены штрафы.

Также за первый квартал года в Национальной системе сертификации Республики Узбекистан выдано около 36 тысяч сертификатов соответствия, в том числе за счет признания сертификатов зарубежных стран и на основе деклараций о соответствии. Последовательно продолжалась работа по внедрению систем менеджмента качества по международным стандартам. На сегодняшний день в республике уже 727 предприятий внедрили и сертифицировали такие системы управления качеством, дающие возможность существенно повысить конкурентоспособность их продукции на мировом рынке. С этой же целью агентство постоянно укрепляет связи с международными организациями в сфере стандартизации и качества.

Конкретные меры по продвижению товаров отечественного производителя на мировой рынок принимает созданное при Агентстве «Узстандарт» бюро по содействию экспорту продукции. Этой структурой в нынешнем году оказаны консультационные услуги 2 326 предприятиям, осваивающим внешний рынок. Представители агентства рассказали о других аспектах работы по повышению качества и конкурентоспособности товаров и услуг, производимых в Узбекистане.

**Ибрагим МАХМУДОВ.**

### Встречи делегации Испании

**1** — В ходе визита мы провели переговоры в ряде министерств и ведомств Узбекистана, обменялись мнениями по дальнейшему развитию сотруд-

ничества между нашими странами, — сказал Педро Аграмунт. — И Узбекистан, и Испания располагают большим потенциалом в сфере сотрудничества в турист-

ской сфере. Мы заинтересованы в дальнейшем развитии взаимосвязей с Узбекистаном в таких сферах, как строительство, дизайн, инфраструктура.

Члены делегации Испании провели также встречи в Министерстве иностранных дел, Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан.

**Ирода УМАРОВА,**  
**корр. УзА.**

### ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

#### Вкусный хлеб «Истиклола»



Фото Д. Наркобилова, УзА.

**ФЕРМЕРСКОЕ** хозяйство «Истиклол» в Гузарском районе Кашикадаргинской области — одно из передовых многопрофильных хозяйств в оазисе. В фермерском хозяйстве, достигающем высоких результатов в животноводстве, земледелии и садоводстве, особое внимание также уделяется развитию производства.

При фермерском хозяйстве работает цех по производству хлеба, в котором ежедневно выпускается 1,5–1,8 тысячи буханок хлеба. Весь производственный процесс автоматизирован. 12 работников цеха уделяют особое внимание качеству продукции.

### ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

#### Третейские суды: объективность, правомерность, равноправие сторон

На заседании Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан был обсужден ход исполнения Закона «О третейских судах» в городе Ташкенте.

При этом отмечалось, что данный правовой акт играет важную роль в создании института третейских судов, а также в регулировании отношений в данной сфере. В республике в целом и в столице в частности проводится весомая работа по его исполнению. Разрешение третейскими судами, осуществляющими свою деятельность на

основе объективности, законности и обеспечения равных прав сторон, споров, возникающих между субъектами предпринимательства, во многом способствует дальнейшему углублению рыночных отношений и развитию бизнес-среды в нашей стране.

Для повышения эффективности деятельности третейских судов на местах проведен ряд мероприятий, направленных на изучение норм вышеупомянутого закона и правильное их применение, разъяснение сути и значения данного закона. В итоге в нашей стране потенциал постоянно действующих третейских судов растет из года в год.

Так, Министерством юстиции на 1 января 2013 года в республике зарегистрировано 208 постоянно действующих третейских судов, 749 работающих в них судей поставлены на учет. В течение 2011–2012 гг. в стране было приложено немало усилий по развитию третей-

ских судов, подготовке для них судей, проведен ряд семинаров-тренингов, учебных занятий и других мероприятий по вопросам их деятельности.

На заседании наряду с достигнутыми положительными результатами в деле создания третейских судов, исполнения Закона Республики Узбекистан «О третейских судах» были также отмечены и некоторые недостатки, имеющиеся в работе в этом направлении. В частности, говорилось о том, что встречаются случаи, когда третейскими судами рассматриваются исковые заявления по сути вопросов, не входящих в их компетенцию. Это говорит о необходимости повышения квалификации судей, а также дальнейшего совершенство-

вания организационно-правовых мер по регистрации на местах органами юстиции постоянно действующих третейских судов, усиления работы среди хозяйствующих субъектов и предпринимателей по углубленному изучению Закона Республики Узбекистан «О третейских судах», механизма его правоприменения. На заседании были даны рекомендации заинтересованным министерствам и ведомствам по обеспечению исполнения Закона Республики Узбекистан «О третейских судах». В мероприятии участвовали депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители Верховного суда, Высшего хозяйственного суда, Генеральной прокуратуры, Министерства юстиции, Торгово-промышленной палаты, Ассоциации третейских судов Узбекистана, других заинтересованных министерств и ведомств, а также представители средств массовой информации.

**Пулат ДАНИЯРОВ.**

## СПОРТ

## Напряженная борьба, высокие достижения

ВО ДВОРЦЕ спорта «Узбекистон» в Ташкенте завершился IV чемпионат мира по тяжелой атлетике среди юниоров, ознаменовавшийся напряженной борьбой на помосте и высокими достижениями спортсменов.

Проведение столь престижного соревнования в нашей столице, в котором приняло участие 500 атлетов из 70 государств, стало еще одним наглядным подтверждением огромного авторитета нашей страны в спортивном мире. Успехи наших спортсменов, в том числе и штангистов, на международных соревнованиях самого высокого уровня являются результатом проводимой главой государства приоритетной политики по формированию физически и духовно развитого молодого поколения, которая известна во всем мире.

В ходе этих состязаний юноши и девушки до 17 лет боролись не только за чемпионские звания и призовые места в различных весовых категориях, но и за путевки на II юношеские Олимпийские игры среди юниоров, которые пройдут в августе 2014 года в Китае. Ташкентский чемпионат мира стал первым и основным отборочным турниром к этим играм.

Уже в первый день чемпионата защищавший честь нашей страны в весовой категории до 50 килограммов Машхурбек Юлдашев врывке зафиксировал 86 килограммов, а в толчке — 110 килограммов, набрав в сумме двоеборья 196 килограммов и завоевав три бронзовые медали. Примечательно, что в первом упражнении Машхурбек показал такой же результат, как и ставший чемпионом Ен Чжу Пак из Южной Кореи.

— Я бесконечно рад, что сумел подняться на пьедестал почета, — сказал М. Юлдашев. — В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова для юношей и девушек созданы все возможности для регулярных занятий физической культурой и спортом. Надеюсь успешно выступить на юношеских играх в Китае, будущим напряженно готовиться.

Игорь САНЕЕВ.

Вниманию организаций и предприятий!  
Управление охраны при ГУВД г. Ташкента МВД РУ

## ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объекту «Реконструкция и новое строительство на участке отдельного милицийского батальона Управления охраны при ГУВД по ул. Темиркулчилар, 2 в Мирабадском районе г. Ташкента».

## Стартовая цена заказчика:

- 2 063 258 130 сумов с учетом НДС;
- 1 719 381 770 сумов без учета НДС.

**Срок строительства** — 90 дней.

**Строительство будет вестись** за счет собственных средств заказчика.

**Заказчик** — Управление охраны при ГУВД г. Ташкента МВД РУ.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию, разрешающую производство строительно-монтажных работ на объектах оборонного назначения, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов,

стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании Управления охраны при ГУВД г. Ташкента МВД РУ по адресу: г. Ташкент, массив Кашгар, 3 не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

наплавляемые кровельные и гидроизоляционные материалы:

изол и фольгоизол собственного производства на стеклотканой основе.

Выполняем все виды кровельных работ с гарантией.

Тел.: (+99890) 988-09-69, (+99890) 958-66-60, 228-20-70, факс 248-69-00.



ТОВАР  
СЕРТИФИЦИРОВАН

## ИНФОРМБЮРО

3

## ФЕСТИВАЛИ

## Праздник детской моды

СЕГОДНЯ родители стараются одевать ребенка с раннего возраста модно и стильно. И в этом им помогают дизайнеры, которые изо дня в день придумывают новые фасоны детской одежды.

В нашей стране уделяется большое внимание поддержке отечественных производителей текстильной продукции. В частности, Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» совместно с Ассоциацией дизайнеров и модельеров Узбекистана «Осиёй рамзи» ежегодно проводят фестиваль детской моды «Болажонлар — шириントйлар», в котором участвуют известные, молодые и совсем юные дизайнеры.

В этом году в празднике детства и красоты приняли участие 40 модельеров, которые представили на суд зрителей 36 коллекций. Каждая отличалась своей неповторимостью и индивидуальным подходом. Примечательно, что в этих нарядах с удовольствием дефилировали юные модели. В их числе ребята из детского центра «Баркамол авлод», арт-биюро «Колибри», театра моды «Paradise». А также ученики Центра детского творчества «Эски шахар» Фонда Форум Турунг Олимова. — Впервые принимают участие в фестивале студентка третьего курса Ташкентского института текстильной и легкой промышленности К. Мирходиева. — С детства мечтала стать профессиональным дизайнером, надеясь,

было задействовано 140 девочек и мальчиков. Одна из них Мавлюда Собиржонова, которая на протяжении трех лет участвует в фестивале «Болажонлар — шириントйлар». Шестилетняя девочка в будущем мечтает сама создавать одежду, но а пока вышагивает по подиуму с детской непосредственностью и изоростью.

Фестиваль традиционно проводится по шести направлениям. Здесь и повседневная одежда, и детские костюмы в авангардном стиле, нарядные и национальные одеяния. Также в показе представлены коллекции, используя различные техники. Одна из приверженцев этого стиля Камала Мирходиева выступила первой в финальном показе, продемонстрировав присутствующим легкие и воздушные костюмы на тему «Весенние мотивы».

— Впервые принимают участие в фестивале, — говорит студентка третьего курса Ташкентского института текстильной и легкой промышленности К. Мирходиева. — С детства мечтала стать профессиональным дизайнером, надеясь,



ленных моделей было выполнено и украшено им вручную.

На сегодняшний день фестиваль «Болажонлар — шириントйлар» занимает важное место в развитии отечественной индустрии детской моды. Проект открывает новые имена среди дизайнеров и юных моделей, помогает наладить контакты между создателями и производителями детской одежды.

— Сегодня детская мода является темой вдохновения многих дизайнеров, — говорит руководитель Центра детского творчества «Эски шахар» Фонда Форум Турунг Олимова. — И это неслучайно. Все больше родителей заботят гардероб их ребенка. Принято считать, что в одежде для детей не столько важен фасон, сколько практичность и удобство. Поэтому многие из дизайнеров, учитывая это, стараются создать модную и вместе с тем практичную одежду.

Нынешний фестиваль в очередной раз подтвердил, что среди отечественных дизайнеров и модельеров много талантливых личностей, обладающих богатой фантазией и тонким вкусом. Из года в год растет мастерство участников, качество их коллекций. Отечественная текстильная продукция завоевывает все большую популярность среди населения, и можно с уверенностью сказать, что она способна успешно конкурировать с известными зарубежными брендами.

Малика АБАЙДУЛИНА.

## Реклама и объявления

## Объявление об организации Фондом финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам при Ассоциации банков Узбекистана

## конкурса по отбору проектных идей среди субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Во исполнение постановлений Президента Республики Узбекистан от 26 ноября 2010 года № ПП-1438 «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011–2015 годах и достижениях высоких международных рейтинговых показателей» и от 7 февраля 2011 года № ПП-1474 «О Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», а также в целях дальнейшего создания благоприятных условий субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства путем стимулирования их участия в инвестиционных проектах при Ассоциации банков Узбекистана создан Фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам.

Отбор проектных идей и финансирование их проектной документации осуществляется на конкурсной основе с последующим оказанием содействия в организации финансирования инвестиционных проектов со стороны коммерческих банков Республики Узбекистан.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

## Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Для получения подробной информации обращаться по телефонам:  
(+998 71) 238-69-07, 238-69-08. Web-site: [www.ffpd.uz](http://www.ffpd.uz)

E-mail: [pdf.fund@gmail.com](mailto:pdf.fund@gmail.com)

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу:  
100027, г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. А. Ходжаева, 1.

## 9-я узбекская международная выставка

12 – 14 июня  
2013 года

Узэкспоцентр,  
Ташкент, Узбекистан

организатор  
ITE

ITE Uzbekistan

Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.

Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-52.

E-mail: [autoparts@ite-uzbekistan.uz](mailto:autoparts@ite-uzbekistan.uz)

Auto & Parts  
UZBEKISTAN



Автомобили  
Комплектующие  
Сервисное  
оборудование

[www.autoparts.ite-uzbekistan.uz](http://www.autoparts.ite-uzbekistan.uz)

[www.fb.com/ITEUzbekistan.uz](http://www.fb.com/ITEUzbekistan.uz)

Guvohnoma № 583

5947/12

МИНИСТЕРСТВО  
ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ  
ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

сообщает

о результатах проведенного открытого тендера по закупке протезно-ортопедических изделий на 2013 год: в текущем году тендерные торги по закупке 55 видов (12 448 штук) протезно-ортопедических изделий выиграли:

- ООО «Ортопедия реабилитации» — по 44 видам (11 515 штук);
- ООО «Ортопедия маҳсулотлари» — по 11 видам (933 штуки).

Объявление  
о проведении данных тендерных торгов опубликовано в газете «Халқ созиҳ» от 8 марта 2013 года, № 47 (5721).



весы  
от 0,0001 гр до 250 т  
Official partner of Uzbekestan  
САС  
Сервисный центр  
ФИМАССА-К

РАСПРОДАЖА  
СКИДКИ  
до 20%

Коллектив государственно-акционерного коммерческого банка «Асака» (открытое акционерное общество) выражает глубокие соболезнования первому заместителю председателя правления банка Рустаму Кодиржоновичу Касимову в связи с кончиной матери ХУСНИЙ-ая.

www.micros.uz

micros@micros.uz

www.sas.uz

sas@asakabank.uz



## Важное звено масштабных преобразований

1 ← При этом размещаем на конкурсной основе заказы на строительство жилья по типовым проектам на условиях «под ключ»

среди действующих и вновь создаваемых подрядных строительных организаций, способных обеспечить своевременное и качественное возведение объектов.

После завершения строительства индивидуальные жилые дома по типовым проектам передаются новоселам, а объекты инженерной инфраструктуры, социально-культурного и санитарно-бытового назначения — эксплуатирующим организациям.

Таковы в общих чертах основные направления деятельности инжиниринговой компании «Кишлук курилиш инвест» и индивидуальным застройщиком решением главы местной власти земельный участок индивидуальному застройщику отводится в пожизненное наследуемое владение без проведения аукционных торгов.

Нельзя не сказать и о том, что постановлением Президента «О программе по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности на 2013 год» предусмотрены ряд мер, направленных на повышение эффективности проводимой работы.

Отмету,

что с 2009 года под

рядные организации в части объемов работ, осуществляемых ими в рамках строительства индивидуального жилья на условиях «под ключ» по договорам, заключенным с инжиниринговой компанией «Кишлук курилиш инвест», и вновь создаваемые специализированные ремонтно-строительные организации были освобождены до 1 января 2014 года от уплаты всех видов налогов и обязательных отчислений в государственные целевые фонды, кроме внебюджетного Пенсионного фонда, и таможенных платежей (за исключени-

ем организаций, заключившими договоры с инжиниринговой компанией «Кишлук курилиш инвест» в рамках строительства индивидуального жилья на условиях «под ключ». А предприятия по производству строительных материалов, передаваемые с баланса компаний «Кишлук курилиш инвест» на баланс ОАК «Кишлук курилиш банк», освобождаются от уплаты всех видов налогов, обязательных отчислений в государственные целевые фонды (за исключением единого социального платежа) и Фонд реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Эти и другие меры еще раз свидетельствуют о том внимании, какое руководство страны уделяет кардинальным преобразованиям на селе, строительству индивидуальных жилых домов по типовым проектам с соответствующей инфраструктурой в сельских массивах. А результат этого внимания — преобразующиеся с каждым годом сельские населенные пункты, десятки тысяч современных жилых домов со всеми удобствами, сотни новых объектов социально-бытового назначения, постоянно растущее благосостояние, уровень и качество жизни сельчан.

**Бекмурод ДУШАНОВ,**  
начальник отдела  
инжиниринговой компании  
«Кишлук курилиш инвест».

## МНЕНИЯ

### Благодатно, уютно, комфортно

**Муясархон БОКИХОНОВА,** преподаватель академического лицея:

— Вот уже два года вместе с четырьмя детьми мы проживаем в доме, построенном по типовому проекту в поселке Сайрам Туракурганского района Наманганской области. Созданные здесь условия настраиваются на оптимизм, дают уверенность в светлом будущем своих детей. Не сомневаюсь, что мое мнение разделяют многие, ставшие владельцами современного жилья. В нашем доме есть просторная гостиная, спальни и детская комната. На территории своего двора посадили плодовые деревья и цветы. Ко всему в поселке создается вся необходимая инфраструктура. На жилом массиве уже сданы в эксплуатацию общеобразовательная школа, детская спортивная площадка, объекты торговли, бытового обслуживания. А многие новоселы здесь обрели работу.

**Бобур НОРХАМИДОВ,** руководитель частного предприятия «Тохиржон» по выпуску строительных материалов:

— Динамичное развитие строительной отрасли в нашей стране способствует повышению уровня жизни населения, особенно жителей сельской местности, созданию современных производств по выпуску строительных материалов, новых рабочих мест в данной отрасли. По прогнозам специалистов, только у нас в Сурхандарье в этом году будет произведено стройматериалов более чем на 80 миллиардов сумов. Коллектив нашего предприятия также стремится внести свой вклад в эту созидательную работу. В прошлом году реализовали индивидуальным застройщикам и подрядным строительным организациям, возводящим в сельских районах региона дома и коттеджи по типовым проектам, железобетонных изделий более чем на один миллиард сумов, и теперь намерены расширить производство стройматериалов. За счет банковского кредита на предприятия будут внедрены современные технологии, что позволит ежегодно производить до восьми тысяч штук фундаментных блоков.

новый массив Сардоба. Здесь уже начаты отделочные работы, параллельно осуществляется благоустройство и озеленение.

Всего в текущем году на карте региона появится 33 новых жилых массива, а протяженность газопроводов и линий электропередач увеличится, соответственно, на 40 и 45,8 километра. Так же будет проложено порядка 40 километров автомобильных дорог.

Важно отметить, что при возведении жилых домов и других объектов строители используют более 80 процентов материалов местного производства, что сокращает время их доставки, наладывает расходы и себестоимость строительства в целом.

**Асатилло КУДРАТОВ,**  
наш соб. корр.



## ИНФРАСТРУКТУРА

### Большой вклад энергетиков

РЕАЛИЗУЕМЫЕ в республике масштабные программы по строительству в сельской местности жилищных массивов по новым типовым проектам дали мощный импульс коренному преобразованию облика сельской местности, повышению качества жизни населения. На некогда пустовавших территориях теперь выросли не только новые комфортабельные дома, но и создана соответствующая бытовая и инженерная инфраструктура.

Как сообщают в ГАК «Узбекэнерго», в минувшем году работы по обеспечению бесперебойного энергоснабжения были выполнены на 273 новых жилых массивах по всей республике. Специалисты компании возвели высоковольтные линии напряжением 0,4–10 кВ общей протяженностью более 235,4 километра, которые подведены к новым сельским районам. Также с этой целью установлено 188 комплектов трансформаторных подстанций. При этом были освоены капиталовложения в размере 20,5 миллиарда сумов. Как отмечают специалисты, созданная система обеспечения электроэнергией сможет стablyно функционировать при максимальном задействовании существующих электрических сетей.

В нынешнем году продолжается работа по обеспечению надежного энергоснабжения сельских новостроек можно считать одним из важных условий для того, чтобы уровень быта в полной мере соответствовал современным требованиям. Поэтому наряду с архитекторами, проектировщиками, строителями, специалистами многих других отраслей в этой работе активно участвуют и энергетики.

В числе задач энергетиков — электроснабжение

10 тысяч новых жилых домов, которые согласно программе на 2013 год намечено построить на 353 сельских массивах по всей стране. На первом этапе специалистами ГАК «Узбекэнерго» разрабатывается соответствующая проектно-сметная документация. На данный момент она уже готова по объектам в Республике Каракалпакстан, Бухарской, Джизакской, Кашкадарьинской и Навоийской областях. Кроме того, в настоящее время подрядные организации подготавливают опоры для строительства высоковольтных линий, проводят другие подготовительные мероприятия. Полномасштабно строительно-монтажные работы в регионах развернутся уже во втором квартале этого года.

В целом же обеспечение надежного энергоснабжения сельских новостроек можно считать одним из важных условий для того, чтобы уровень быта в полной мере соответствовал современным требованиям. Поэтому наряду с архитекторами, проектировщиками, строителями, специалистами многих других отраслей в этой работе активно участвуют и энергетики.

Максуд ИБРАГИМОВ.

## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

### Вырастим здесь и внуков

В НАШЕЙ стране приоритетное значение придается вопросам улучшения сельской инфраструктуры, повышения уровня жизни населения, развития современных видов услуг в отдаленных районах.

— Сейчас работа по строительству комфортного жилья на селе, начатая в 2009 году, обрела огромный размах, — говорит главный инженер Джизакского областного филиала специализированной дочерней инжиниринговой компании «Кишлуккурилишвест» Явбосар Буранов. — За эти годы в 12 районах региона 1 115 семей справили новоселье в современных домах, построенных по типовым проектам. В настоящее время, по сравнению с предыдущими годами, от граждан, желающих приобрести современное жилье в рассрочку, подано намного больше заявлений. Проект каждого дома предусматривает

широкую прихожую, гостиную, спальню, две детские комнаты, кухню, ванную, санузел, веранду и двор, окруженный забором. Имеется также гараж для легкового автомобиля, автономная котельная.

Новые жилые массивы, например, в Джизакском районе возведут подрядные строительные организации «Агроквант», «Урта Осиё Мельмор», «Монолит метин» и другие, зарекомендовавшие себя с лучшей стороны. На возведимых объектах задействовано большое количество техники, что способствует сокращению сроков строительства жилья. Важно отметить, что спроектированные с учетом всех требований дома

отличаются дизайном, комфортом, а главное — повышенной прочностью и сейсмоустойчивостью.

Параллельно ведется работа по газификации и электрификации новых массивов, обеспечению их питьевой водой, прокладке автодорог, озеленению и благоустройству территории. Думаю, что возводимые по инициативе главы государства прочные красивые дома на селе будут служить не только нам и нашим детям, но и внукам.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,  
наш соб. корр.

взятого мной льготного кредита. Аналогичный пример масштабного строительства на селе можно увидеть в населенном пункте Тукол неподалеку от поселка Гаждумы Гиждуванского района. На возведенном здесь новом жилом массиве также появилось 27 объектов социальной инфраструктуры. Строительство жилья ведется и в целинном Карабулгарском районе. В частности, на территории сельского союза граждан «Бузачи», где возводятся двадцать домов, скоро появится

новый массив Сардоба. Здесь уже начаты отделочные работы, параллельно осуществляется благоустройство и озеленение.

Всего в текущем году на карте

района появится 33 новых жилых массива, а протяженность газопроводов и линий электропередач увеличится, соответственно, на 40 и 45,8 километра. Так же будет проложено порядка 40 километров автомобильных дорог.

Важно отметить, что при возведении жилых домов и других объектов строители используют более 80 процентов материалов местного производства, что сокращает время их доставки, наладывает расходы и себестоимость строительства в целом.

Асатилло КУДРАТОВ,  
наш соб. корр.

## ФАКТОР РАЗВИТИЯ

### Новые массивы на карте региона

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Узбекистана «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности», принятное в августе 2009 года, стало важным руководством к действию в повышении уровня жизни сельских жителей, дало мощный импульс развитию отечественной строиндустрии, эффективно способствовало решению ряда актуальных вопросов по созданию новых рабочих мест в данной сфере.

В Год благополучия и процветания работа в этом направлении обрела еще большие масштабы. Например, в цветущий оазис превратился поселок Паноб Вадикентского района Бухарской области, где по типовым проектам уже

построено 75 домов. Все они обеспечены природным газом, чистой питьевой водой, горячим водоснабжением. Также здесь появились и объекты социально-бытового назначения, на пяти гектарах разбит сад, на средства

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-422. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 029. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

По вопросам парламентской, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор

И. СЕРЫХ  
Д. РАУПОВА  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по УзА: 03.55 Подписано в 04.40

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-422.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 029. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-6877  
9772010 687001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.  
1 2 3 4 5.